

**郭述良** 重庆医科大学附属第一医院  
呼吸与危重症医学科

“你呼吸的自在与自由，是我的责任与使命。”他专注呼吸危重病救治23年。他善于挑战，在全国首例应用Onyx胶栓塞支气管动脉治疗难治性大咯血，并开展一系列高难度支气管动脉栓塞治疗咯血和灌注化疗新、特技术。他率先将气囊尿管用作胸腔闭式引流管，解决了胸腔闭式引流管易脱出问题。

他是国内开展经支气管冷冻肺活检技术的第一人。他是肺病3D介入诊疗首倡者和先行者。他是重庆医科大学附属第一医院郭述良。

**姜玉武** 北京大学第一医院  
儿科

“杏林春暖，矢志不渝。”他是国际儿科神经协会大中华地区现任唯一理事，他建立国内多种神经遗传病的分子诊断方法。他领导进行首次全国儿科神经专业医生调查；他领导开展癫痫诊疗欠发达地区的西部行活动，为提高西部地区的医疗水平做出了自己的贡献。他参与制定国家“手足口病诊疗指南”，率先参与危重患者的联合诊治。他是小儿神经病学专家，他是眼睛长在孩子身上的“姜叔叔”。他是北京大学第一医院姜玉武。

**李蓉** 北京大学第三医院  
生殖医学中心兼妇产科

呱呱坠地，咯咯一笑，合家欢，她是这欢声笑语的制造者，更是将“小天使”迎来人间的使者。她圆不仅是她们的母亲梦，更是家庭梦，中国梦。她以临床治疗后低妊娠率问题的预测方法为切入点，对晚卵泡期的激素检查结果进行分析，使患者胚胎移植妊娠率提高了1倍；她深入社区和村镇，为上千名育龄妇女进行妇科盆腔超声检查，为基层医生普及妇科内分泌及超声检查知识和技术。她是北京大学第三医院李蓉。

**王贵玉** 哈尔滨医科大学附属第二医院  
肿瘤中心

“无影快刀除隐患，有方奇术解沉疴。”20年间，他每年完成结肠肿瘤手术300余例，开展的结肠癌扩大根治术在国内独树一帜，其中结肠癌淋巴结转移规律的研究在国内外居于领先地位。

他心系基层，开展佳木斯地区首例3-D腹腔镜下结肠癌手术，组织腹腔镜万里行和黑龙江省晚期结肠癌规范化治疗巡讲活动等学术、义诊活动，为佳木斯地区医疗水平提升搭建平台。他是哈尔滨医科大学第二医院王贵玉。



2016 推动行业前行的力量

**十大医学新锐**

颁奖词

**郭航运** 绍兴市人民医院  
心血管内科

心若向阳，无畏悲伤。26年，他奋斗在临床一线，为的是“心心”向荣。他善于运用“治未病”理念和方法预防干预心血管疾病，将防、治、康三面大旗高高举起，出版科普著作，开展健康宣教，创建全国首批“心脏康复培训基地”、国家级健教示范基地和浙江省首个通过国家认证的“中国胸痛中心”。

作为医院院长，他将人文情怀和医学温情融入管理，把员工第一、患者至上落到实处，他还是国内知名的人文作家和科普作家。他是绍兴市人民医院郭航运。

**荆志成** 国家心血管病中心  
中国医学科学院阜外医院

“肺动脉高压是目前国际难题，一旦有突破，那将会带动心血管病、呼吸乃至血管生物学领域革命性的发展。”他说，“十年磨一剑。我们已经走到了自主创新药物即将破土而出的前夜。”

他主持了国家自然科学基金重大国际合作项目、“十三五”精准医学国家重大研究计划“心肺肾罕见病队列研究”等国家和省部级重点科技项目。他是教育部长江学者特聘教授，国家杰出青年科学基金获得者、阜外医院荆志成。

**王伊龙** 首都医科大学附属北京天坛医院  
神经病学中心

“日出东方，希望无限。”在老师王拥军教授的带领下，他致力于高危非致残性脑血管病的研究。他首次发现国人CYP2C19基因表型为正常代谢时“双抗”治疗获益可额外增加20%，血清糖化白蛋白水平正常时获益可额外增加28%；发现非致残性脑血管病是脑血管病防治的适宜且需重点干预人群。他是教育部长江（青年）学者获得者、科技部中青年领军人才、北京市组织部拔尖团队带头人、北京天坛医院王伊龙。

**王海涛** 天津医科大学第二医院  
肿瘤科

他把攻克肿瘤作为毕生事业，孜孜不倦。他走在肿瘤个体化精准治疗国际前沿，与世界顶级专家达成“前列腺癌及多种晚期难治性肿瘤精准治疗策略”；他率队完成了世界首例3D打印共面模板引导下肿瘤放射性粒子植入治疗；他主持的国际项前列腺癌精准治疗伞形临床试验使众多患者获益。

他在泌尿生殖系肿瘤、肝癌、脑转移瘤等晚期难治性肿瘤精准治疗中实现了重大突破。他是天津医科大学第二医院王海涛。

**夏云龙** 大连医科大学附属第一医院  
心内科

“怦怦，咚咚，永不停歇的搏动”是生命光彩的所在。他是健康心跳的守护者，快、慢或不规则心律的拨正者。他热爱心脏起搏与电生理事业，先后帮助全国多家三甲医院开展复杂心律失常导管消融术和心室再同步化治疗，率先推广“绿色电生理”的概念，正成长为心律失常领域的中坚力量。

他关注交叉学科，在中国率先发起并倡议“肿瘤心脏病学”。他是大连医科大学附属第一医院夏云龙。

**翟振国** 中日友好医院  
呼吸中心

他是患者值得信赖的医生，多年来，他投身于肺栓塞与肺血管病的临床和研究工作，推动了医院内肺栓塞防治体系建设，组织并管理全国肺栓塞防治协作网络，完善并管理大样本临床数据库，构建了肺栓塞与肺血管病的临床与实验研究体系，将研究成果转化到临床实践；他不遗余力地搭建肺栓塞与肺血管病多学科会诊平台，带领团队会诊并救治了大量的疑难危重患者。他是中日友好医院呼吸中心翟振国。



(按姓氏拼音排序)